

# 甬港经济合作论坛迎来首日论坛活动

本报香港电 (记者殷聪 吴向正) 昨日在香港会展中心, 甬港经济合作论坛迎来首日论坛活动, 包括宁波企业境外融资及产业并购圆桌会议、甬港跨境电商合作论坛、甬港文化创意产业合作对接会暨亚太新媒体产业发展论坛。

## 镇海布局全国首个互联网电影小镇

从2010年的《老男孩》、2012年的《屌丝男士》到如今热播的《无心法师》, 网络剧近年来异军突起, 成为国产影视剧的一个新看点。昨天上午, 2015甬港文化创意产业合作对接会上传出了一个好消息, 镇海九龙湖镇将联合互联网电影集团(IFG)等机构布局全国首个互联网电影小镇。

此次, IFG与九龙湖镇的合作, 将通过各类互联网影视发展论坛、微电影大赛等形式, 发掘宁波乃至宁波周边的影视剧人才, 并形成优秀的网络剧制作团队。“最终通过这些影视剧人才制作的微电影, 实现爱奇艺、

优酷、腾讯等互联网平台的点播盈利。加上网络剧的广告收入以及衍生品收入, 我们对九龙湖互联网电影小镇的未来充满期待。”互联网电影集团副总裁范江浩告诉记者。一边是口碑票房双丰收, 一边是规模化、产业化发展, 互联网正在给国产影视剧带来更大可能。据悉, 与九龙湖镇签约只是 IFG 布局宁波“互联网+电影”大幕的第一步, 未来, IFG 将与宁波进行更为深入的合作, 一起迎接“互联网+电影”的风口大时代。

活动期间, 另有一批新媒体合作项目签约, 包括香港亚洲联合卫视集团签约落户镇海项目、中国广播电影电视社会组织联合会电视委员会与新蓝网合作项目。

## 以后在宁波就能买到“香港货”

香港的马百良、维特健灵, 香港特有的欧美品牌服装、手表……以后宁波人有望不出甬城就能买到这些“香港货”。昨日, 甬港跨境电商合作

论坛在港举行, 来自宁波跨境相关部门, 甬港两地跨境电商代表等120余人参加了此次会议, 共商两地跨境合作事宜。

“随着宁波跨境贸易电子商务的飞速发展, 宁波跨境电商的采购渠道、商品品类、物流配送等方面的合作需求逐渐涌现。”市口岸打私办主任丁海滨在论坛上说, 香港一直是宁波重要的经贸伙伴, 相信在国家“一带一路”战略背景下, 甬港双方在跨境贸易电子商务方面将探索出更加深入、更加创新的合作。

在现场的交流活动中, 甬港两地讨论热烈。“通过现场交流, 已有十余家香港企业与我们进行了洽谈, 其中3家企业已明确将于10月份来甬沟通, 这些企业的产品也正是我们目前所缺少的药品、化妆品等。”宁波保税区正正电子商务有限公司董事长姚正正说。

香港方面也积极开展与宁波的合作。据香港跨境电商商贸协会副会长兼秘书长庄少暖介绍, 今年年底“香港馆”有望在宁波会展中心开门迎客, “除了‘香港馆’, 我们还打算通过宁波机场直邮、跨境购平台等方式将商品提供给宁波市民。”

## 两地共谋“走出去”和“引进来”

昨天上午, 由市金融办承办的2015甬港经济合作论坛——宁波企业境外融资与产业并购圆桌会议在香港会展中心举行。

近年来, 宁波积极支持企业“走出去”和“引进来”, 在境外上市融资、发债融资和加快产业链并购等方面具备了一定的基础。

此次圆桌会议以企业实际需求和境内境外对接为主题。在企业境外融资方面, 甬港经济合作论坛组委会组织了宁波城投、宁波交投等一批资产规模数十亿乃至千亿元级、在宁波经济社会发展中起到支柱作用的重点企业, 向境外机构介绍自身特色和优势, 探讨如何利用境外资本市场解决宁波长期发展所需资金的路径与渠道。在企业开展产业链并购方面, 组委会组织了鲍斯能源装备、大汉印邦、成路集团等一批挂牌上市企业, 根据自身业务特点对接境外金融机构和投资机构、中介机构, 探讨开展与产业相关的并购途径。

# 甬港澳青年企业家话发展 助力宁波企业“走出去”

本报香港电 (记者殷聪 吴向正) 2015甬港青年企业家峰会暨引领宁波企业“走出去”主论坛昨日在香港举行, 甬港澳三地近百位青年企业家畅谈经济发展大势。市委常委、北仑区委书记马卫光出席会议并致辞。

据悉, 本次活动是甬港澳三地青年企业家第三次在香港聚会。活动围绕“港口经济圈建设”“企业全球化”“一带一路”等议题, 通过论坛交流、考察研修等形式, 深化甬港澳青年组织间的合作与交流, 进一步为

甬港澳三地搭建合作发展的新平台。

论坛中, 甬港澳三地青年企业家结合自身企业的发展需求及合作前景进行了讨论, 宁波方邀请了已经成功实现海外并购或是海外业务拓展的企业家进行经验分享。香港方面邀请了金融行业的首席经济师、经济服务部门的官员和知名青年企业家就如何借助香港金融服务平台帮助宁波企业“走出去”答疑解惑。

活动中, “宁波青联香港工作站”和“宁波青联澳门工作站”揭牌成立。

# 宁波-香港中国企业协会 投资合作交流会议举行

本报香港电 (记者殷聪 吴向正) 昨天下午, 由宁波市政府与香港中国企业协会主办, 宁波市国际投资促进局承办, 宁波市商务委与香港宁兴集团协办, 香港中华总商会、香港中华厂商联合会共同支持的2015宁波-香港中国企业协会投资合作交流会在香港举行。副市长王剑侯出席会议并致辞。

本次交流会以“香港中资企业与宁波的投资合作”为主题。交流会期间, 宁波推出了60个重大投资

合作项目, 分别涉及城市开发建设及运营、基础设施民生项目开发建设和运营、商贸物流、现代金融等领域, 重点推进东部新城、鄞州南部商务区等城市核心区及国际海洋生态科技城、新材料科技城、电商经济创新园等功能平台与港方的合作。此外, 香港招商局、中资企业代表及宁波市代表围绕会议主题分别进行情况推介, 还设置洽谈区域供甬港双方针对宁波推出的重大投资合作项目进行交流。

# 海内外高端人才携项目来奉化敲门

5个总投资7300万元的“双招双引”项目签约落户, “奉化市驻美国波士顿人才工作联络站”揭牌成立

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站 黄成峰 凌青) 超高浓度纳米气泡水生成装置产业化项目团队、激光三维扫描测量产业化项目团队、垂直腔面激光器产业化项目团队通过现场路演, 展示了各自项目的先进性及发展前景, 使不少风投和民营资本家产生了一定的兴趣。

昨天上午, 奉化市第五届人才科技创新周活动开幕, 来自海内外的30多位博士, 国内10多所高校科研院所的20多位专家教授, 以及生活在世界各地、引领各行各业的奉籍英才代表等受邀出席。在随后举行的民营资本与高端人才智力对接洽谈会中, 活动组委会从90余个项目中优选32位海内外高层次人才携36个人才项目, 并邀请7家风投机构以及近90家有投资或项目技术合作意愿的企业, 展开现场对接交流。

据不完全统计, 当天5个总投资7300万元的“双招双引”项目现场签约落户, 3家风投机构与6个人才项目达成了初步投资意向, 10家民营资本企业与13个人才项目达成了投资或技术合作意向。

本届人才科技创新周活动紧紧围绕“创新驱动”这一核心, 还举办了高校科研院所科技项目对接会、院士专家企业行、海洋工程装备产业发展论坛、“机器换人”现场会、“千人计划”专家奉化行、奉化海外英才联谊会成立大会暨奉化海外英才故乡行、职业技能大赛等八大主题活动。

昨天, 为大力延伸引才触角, 奉化市还“招兵买马”聘请国家“千人计划”特聘专家白勇、张涛博士以及“奉籍英才”孙海定博士作为第三批“人才工作大使”, 并揭牌成立“奉化市驻美国波士顿海外人才工作联络站”。

# “走出去服务中国行”活动在宁波首发

前8个月全市核准境外中方投资额逾16亿美元

本报讯 (俞永均 蔡明杰 张阳松) 昨天, 由商务部投资促进事务局主办的“走出去服务中国行”活动在宁波首发, 同期还举办了“走出去企业家宁波论坛”、“投资匈牙利对话会”、“投资波兰对话会”等活动。

作为商务部搭建的走出去服务平台之一, “走出去服务中国行”活动整合国内外优质服务资源, 为企业“走出去”解惑、指路和出招。宁波作为“一带一路”重要节点城市, 在参与“一带一路”建设上抢占先机, 特别是在与中东欧国家投资合作上取得了突出的成绩, 因此商务部投资促进事务局将此次活动首站放在

了宁波。

在昨天的活动中, 国务院发展研究中心对外经济研究部第一研究室主任胡江云围绕“一带一路新生态和走出去新常态”主题, 为我市企业支招, 希望企业提早建立预警机制, 完善风险预警方案。匈牙利、波兰驻华大使馆代表向宁波企业家介绍了匈牙利和波兰投资环境及各项优惠政策。

今年年初以来, 我市企业继续加快走出去步伐。来自市商务委的数据显示, 前8个月, 全市新批境外企业和机构核准中方投资额16.43亿美元, 同比增长25.6%; 完成境外承包劳务合作营业额13.28亿美元, 增长10.5%。

# 寄存梦想 20年

昨天是中国少年先锋队建队65周年纪念日。今天上午, 江东区外国语实验小学、江东区档案馆举行“寄存梦想、拥抱未来”少先队主题活动, 二年级4个班的144名学生将自己的梦想写在千纸鹤上, 交由江东区档案馆保管, 约定20年后再到档案馆, 对照梦想是否已经实现。据悉, 这也是我市档案系统首次面向小学生提供这一特色服务。(严龙 周萍萍 摄)



# 服装节首次设立智能机械馆 打造“智造+互联网”全产业链平台

本报讯 (记者易鹤 通讯员徐燕) 作为纺织服装的上游行业, 纺织服装机械的转型升级已趋于白热化, “机器换人”、智能化、自动化成了行业最热门的关键词。昨天, 记者从经信委获悉, 即将开幕的第十九届宁波国际服装节将设立智能机械馆, 集中展示纺织服装机械行业智能化、自动化的新技术和新产品, 打造“智造+互联网”全产业

链平台, 为宁波纺织服装产业转型升级“再燃一把火”。

据悉, 智能机械馆内集中展示的最新技术、新产品, 涵盖智能裁剪、缝合、刺绣、熨烫、输送(仓储)及工业云平台等各个领域。不少参展企业还亮出“看家本领”, 如圣瑞思、索科科技等企业研发的自动服装吊挂系统、自动化物流系统和三维人体扫描系统等。传统服

装企业也将在展会上大“秀”智能制造、智能产品和智能零售等方面的最新成果, 其中包括雅戈尔凝聚8项发明专利的全棉免熨烫衬衫、苹果服饰的导购机器人等。

“互联网+服装”被誉为纺织服装行业一场置之死地而后生的转型。本届服装节上, 新一代互联网技术在服装上的应用也将持续上演。如天下商邦、搜

布科技、铁大大网等展示的电商服务平台、线上O2O销售系统、物流网和云端技术、且可韵和慈星“互联网+服装”定制系统等。

除此之外, 本届服装节还精心安排了多个涉及“智造和互联网+”新技术、新思维的经贸论坛活动。其中包括男装潮流趋势大会的服装定制背后的大数据奥秘和引领智能制造系统、中国服装制造高峰论坛的智能制造的解决方案、智能制造最新成果发布等。

在中国服装电商论坛上, 多位业内人士还将围绕“互联网+营销”主题, 探索零售的创新、优化供应链、利用大数据促进品牌营销、通过O2O提升用户体验等问题。

# 市政协赴象山 开展重点提案“回头看”督查

本报讯 (记者冯小平) 作为对《关于发展民宿经济推动美丽乡村建设的建议》重点提案办理工作的“回头看”, 昨天, 市政协会同市农办等部门赴象山县考察当地乡村民宿经济发展情况。市政协副主席李太武参加了昨天的督查活动。

在今年市政协十四届四次会议上, 致公党市委提出了《关于发展民宿经济推动美丽乡村建设的建议》提案。市政协将该提案列为重点提案, 市委、市政府也高度重视, 并于今年上半年陆续出台了促进乡村旅游发展的三个文件, 明确提出要把民宿经济作为美丽乡村建设的重要内容来抓, 同时还提出了相应的工作措施。

市政协在昨天的督查中实地考察了象山新桥镇黄公岙村、定塘镇沙地村等地多家民宿, 了解了民宿经济发展过程中面临的一些实际情况, 在对当地民宿经济表现出的良好发展态势作出肯定的同时, 还提出了进一步促进发展的具体建议和要求。

# 2015黑马大赛 全球新材料行业总决赛举行

小组赛争夺15个“黄金席位”

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员陈雅 杨江) 昨天下午, 历时5个月、跨越中美6大城市的2015黑马大赛全球新材料行业总决赛在新材料科技城举行。

在昨天的总决赛小组赛中, 从上海、武汉、深圳、硅谷、波士顿、北京6大城市选拔赛中晋级的50个项目共同争夺2015黑马大赛全国总决赛的席位。

记者了解到, 此次晋级总决赛小组赛的项目, 主要来自节能环保材料、电子信息材料、生物材料、高端装备材料、新能源材料、汽车材料等市场应用性较强的新材料创新领域。在研发力量上, 具有突破性

的自主核心技术; 在团队力量上, 拥有管理与技术才能兼备的跨学科跨领域的高端人才; 在产业和市场化应用上, 已充分进行市场调研和可行性研究, 并做好技术成果产业化的准备, 其商业模式可资本化, 具有较高的产业应用价值。

小组赛持续时间4个小时, 50个项目分为3组以闭门路演的形式竞赛, 国内顶尖投资人和新材料专业人士担纲评委。经过严格、激烈的评选, 最终产生15个项目晋级总决赛。

据悉, 这是《创业家》传媒与宁波新材料科技城开发投资有限公司联合主办的第二届黑马大赛新材料行业赛, 大赛规模与赛制与去年相比有所创新。

# 甬城盛开“招募对接”志愿服务之花 “81890”服务平台发出的1200次招募信息全部对接成功

本报讯 (记者陈雅珍 毛一波 陈卓青) 昨天上午10时, 家住海曙区新芝路的残疾人胡先生打电话给81890服务热线, 诉说自己需要网购“对静脉曲张有帮助的袜子”, 要求请一位懂网上购物的志愿者上门服务。81890服务平台工作人员立即通过网站、微信、微博、QQ发布招募信息。一小时后, 刚从宁波大学海洋学院毕业的志愿者孙超看到了这条消息, 马上响应。中午12时, 孙超就到了胡先生家, 他用一个小时时间, 不但帮助上网购袜子, 还

“顺便清理了电脑内存, 杀了毒。”胡先生对这次“招募对接”志愿服务十分满意。

志愿服务“招募对接”, 顾名思义是需求者发出信息, 志愿者响应。这样的志愿服务更具针对性, 更温暖人心。而同时, 这样的服务需要强大的沟通平台支持, 需要庞大的志愿服务人群。“81890”从2012年12月开始提供对接服务平台, 有8万多名注册志愿者提供服务, 与全市85万名志愿者建立了联系渠道。需要者通过81890的热线电话、网站和微信, 发出求助信息, 由81890服

务平台向全市志愿者发布招募信息, 并进行对接联系, 志愿服务结束后还跟踪回访, 把服务落到实处。两年多来, 宁波求助者通过81890发出求助、招募信息1200次, 全部对接成功。

求助的单位和个人, 都得到了热烈的响应。铁路宁波站南北广场投入运营时主要通过这种方式招募到志愿者。其中南广场开通时, “81890”招募对接了每天300人次的志愿者服务力量; 今年北广场开通, 恰逢中秋和“十一”, 又招募对接了每天200人次志愿力量。

# 关于举办全国危险化学品救援技术竞赛的公告

为进一步提高危险化学品应急救援队伍应急救援能力, 国家安全监管总局、中华全国总工会、共青团中央、浙江省人民政府将在宁波市镇海区中国石化镇海炼化分公司联合举办全国危险化学品救援技术竞赛。10月15日、16日和22日, 竞赛项目中将模拟5000立方油罐着火。请广大市民相互告知, 切勿惊慌, 并自觉维护正常的社会秩序。竞赛期间, 给广大市民和周边单位造成的不便敬请谅解。

特此告知。

全国危险化学品救援技术竞赛组委会  
2015年10月14日